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Μερίδιο 20% στην αγορά της Vodka και ετή-
σια ανάπτυξη 15% αναμένει η Β.Σ. Καρούλιας
από τη συμφωνία που σύναψε με τη Russian
Standard Vodka για τη διανομή της στην Ελ-
λάδα. Τόσο η Russian Vodka, όσο και η Impe-
ria, που αποτελούν super premium προϊόντα,
θα διακινηθούν σε περισσότερα από 4.000
σημεία πώλησης, με έμφαση στα μπαρ και
στις κάβες. Σημειώνεται ότι στη Ρωσία η Rus-

sian Standard Vodka κατέχει μερίδιο αγοράς
που αγγίζει το 60%, εξάγεται σε περισσότερες
από 50 χώρες σε Ευρώπη, Αμερική και Ασία
και το 2007 οι παγκόσμιες πωλήσεις της πα-
ρουσίασαν 40% αύξηση, ξεπερνώντας τα 1,9
εκ. κιβώτια.Σήμερα η Β.Σ. Καρούλιας κατέχει
μερίδιο 30% στην αγορά των αλκοολούχων
ποτών, διακινώντας συνολικά 1,8 εκατ. κιβώ-
τια, σε σύνολο 5,8 εκατ. κιβωτίων. 

Σοβαρό αντίκτυπο στα αποτελέσματα
της ΜΕΒΓΑΛ είχε η απρόβλεπτη αύ-

ξηση των τιμών των πρώτων υλών και ειδι-
κότερα οι τιμές παραγωγού στο γάλα οι οποί-
ες αυξήθηκαν πέρυσι κατά 37,5%. Αποτέλε-
σμα της κούρσας ανόδου στις πρώτες ύλες
ήταν και η εμφάνιση από τη βορειοελλαδίτι-
κη γαλακτοβιομηχανία ζημιών ύψους 1,957
εκατ. ευρώ από κέρδη προ φόρων 4,043
εκατ. ευρώ το 2006. Την αύξηση αυτή στο γά-
λα η εταιρεία αποφάσισε να μην τη μετακυ-
λίσει στο τελικό της προϊόν και να την απορ-
ροφήσει κατά το μεγαλύτερο μέρος της προ-
κειμένου να μην επηρεάσει τις πωλήσεις αλ-
λά και τα μερίδιά της. 
Αντιθέτως προσπάθησε να συγκρατήσει τα
εσωτερικά κόστη της ενώ οι αυξήσεις που
πέρασε σε όλα τα προϊόντα της ήταν μεσο-
σταθμικά στα επίπεδα του 3% - 4%. Σε ότι
αφορά τις πωλήσεις της αυτές ανήλθαν στο
ύψος των 180,592 εκατ. ευρώ από 176,909

εκατ. ευρώ το 2006, τα μικτά της αποτελέ-
σματα διαμορφώθηκαν στα 54,327 εκατ. ευ-
ρώ έναντι 59,324 εκατ. ευρώ το 2006 ενώ το
σύνολο των υποχρεώσεών της άγγιξε πέρυ-
σι τα 94,439 εκατ. ευρώ όταν το 2006 ήταν
85,221 εκατ. ευρώ. 
Για την τρέχουσα χρήση η γαλακτοβιομηχα-
νία η οποία έχει δρομολογήσει επενδύσεις
ύψους 8 εκατ. ευρώ, αναμένει ότι θα επανέλ-
θει στην κερδοφορία. Επίσης εφέτος ο στό-
χος είναι οι εξαγωγές να αντιπροσωπεύσουν
το 15-17% του συνολικού της τζίρου. 

ΜΕΒΓΑΛ
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Tη διείσδυσή του σε νέες
αγορές με επίκεντρο την ευ-
ρύτερη περιοχή της Ευρώ-
πης και ανάπτυξη των εξα-
γωγών από το 6% που είναι
σήμερα στο 15% το 2012,
προγραμματίζει ο όμιλος
Καλλιμάνης σύμφωνα με το
πεναετές business plan που
έχει εκπονήσει.
Στο πλαίσιο αυτό, ο όμιλος
ενέταξε στο οργανόγραμμά
του διεύθυνση εξαγωγών,
στην οποία υπάγονται τρία
τμήματα. Πρόκειται για το
τμήμα με έδρα την Ελλάδα,
με στόχο την ανάπτυξη των
πωλήσεων στις αναδυόμε-
νες αγορές της Νοτιοανατο-
λικής Ευρώπης.
Τμήμα με έδρα το VIGO της
Ισπανίας, -το μεγαλύτερο λι-
μάνι για κατεψυγμένα αλι-
εύματα στην Ευρώπη- με
στόχο την ανάπτυξη των
πωλήσεων και σε όλες τις
αγορές της Μεσογείου, και
τμήμα με έδρα τη Γερμανία,
που λειτουργεί εδώ και 10
χρόνια με κύριο αντικείμενο
δραστηριότητας τη διοχέ-
τευση προϊόντων Kallimanis
μέσω χονδρεμπόρων στα
6.000 ελληνικά εστιατόρια
της γερμανικής αγοράς. 

>

Oι τιμές των πρώτων υλών «ροκάνισαν» 
τα αποτελέσματα

Β.Σ. Καρούλιας
Συμφωνία διανομής της Russian Standard Vodka

Καλλιμάνης
Στοχεύοντας
στην Ευρώπη
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Σημαντική άνοδο 18,6% σημείωσαν
το Φεβρουάριο, σε σχέση με το αντί-

στοιχο διάστημα του 2007 οι ελληνικές εξα-
γωγές του κλάδου των Τροφίμων και Ποτών
και διαμορφώθηκαν σε 245,3 εκατ. ευρώ.
Αποτελούν δε το 17,9% του συνόλου των
ελληνικών εξαγωγών στο ίδιο χρονικό διά-
στημα. Στην αύξηση αυτή συνέβαλαν οι
επιχειρηματικές αποστολές, road shows,
συμμετοχή σε διεθνείς εκθέσεις. Συγκεκρι-

μένα, σημαντική άνοδο σημείωσαν προϊόν-
τα όπως, φρούτα και καρποί νωπά ή αποξη-
ραμένα κατά 35,2% η αξία των οποίων
ανήλθε σε 32,2 εκατ. ευρώ, φρούτα παρα-
σκευασμένα ή διατηρημένα κατά 17,1% η
αξία ανήλθε σε 29,3 εκατ. ευρώ, ψάρια νω-
πά ή κατεψυγμένα κατά 12,5% η αξία ανήλ-
θε σε 27,8 εκατ. ευρώ, καθώς και το τυρί και
πηγμένο γάλα για τυρί κατά 33,4% όπου η
αξία ανήλθε σε 14,4 εκατ. ευρώ. 

Mικρά

Τα 18 οινοποιεία της Ένωσης Οι-
νοπαραγωγών του Αμπελώνα της
Αττικής (ΕΝΟΑΑ) -για τρίτη χρο-
νιά- ανοίγουν το Σαββατοκύριακο
17-18 Μαΐου τις πόρτες τους στο
οινόφιλο κοινό. Μια πρόσκληση
για το Σαββατοκύριακο, που περι-
λαμβάνει δωρεάν ξενάγηση στα
οινοποιεία της Αττικής. Η περιή-
γηση στον αμπελώνα και τους χώ-
ρους οινοποίησης, η δοκιμή στα
εξαιρετικά κρασιά από ιδιαίτερες

σοδειές που μπορεί ο επισκέπτης να προμηθευτεί επιτόπου,
αλλά και η συμμετοχή σε ειδικές εκδηλώσεις που οργανώνει
κάθε οινοποιείο ανήκουν στις εναλλακτικές των επισκε-
πτών. Οι «Ανοιχτές Πόρτες» αποτελούν πρωτοβουλία του Ευ-
ρωπαϊκού Δικτύου Πόλεων του Κρασιού με στόχο η κάθε πό-
λη που συμμετέχει στο δίκτυο να δημιουργήσει ένα γεγονός
γύρω από το κρασί που θα φέρει τον καταναλωτή κοντά στο
χώρο παραγωγής του. 

� ΟΔημήτριος Νέγρης, μέ-
λος του διοικητικού συμβου-
λίου του ΟΠΕ Α.Ε., υπέβαλλε
στις 12 Μαΐου την παραίτησή
του, για λόγους ευθιξίας,
στον πρόεδρο του Οργανι-
σμού, Παν. Παπασταύρου, 
η οποία και έγινε αποδεκτή. 

� ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ
το 19ο ετήσιο Συνέδριο της
Εταιρείας Ανωτάτων Στελε-
χών Επιχειρήσεων (ΕΑΣΕ) με
κεντρικό θέμα «Expect the
Unexpected: Η ηγεσία μπρο-
στά στο αναπάντεχο». 
Περισσότεροι από 400 επι-
χειρηματίες και ανώτατα
στελέχη επιχειρήσεων παρα-
κολούθησαν τις εργασίες του
συνεδρίου και να ανταλλάξαν
απόψεις με διακεκριμένους
ομιλητές σε θέματα Οργα-
νωσιακού Σχεδιασμού και
scenario planning.

� ΜΕ τρεις νέες συλλεκτικές
φιάλες, εμπλουτίστηκε η
συλλογή του φυσικού μεταλ-
λικού νερού ΙΟΛΗ. 
Πρόκειται για τρία έργα με
την υπογραφή του ζωγρά-
φου Σταύρου Κοτσιρέα από
την ενότητα «Δροσιά της
Άνοιξης» τα οποία μεταμορ-
φώνουν και φέτος τις γυάλι-
νες φιάλες του Φυσικού Με-
ταλλικού Νερού ΙΟΛΗ σε μι-
κρά έργα τέχνης. 
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ΕΝOΑΑ 
Ανοιχτές  Πόρτες 2008

Εξαγωγές τροφίμων-ποτών
Άνοδο 18,6% το Φεβρουάριο

>

Διαφημιστείτε

στη νέα εβδομαδιαία

ηλεκτρονική έκδοση 

του ΤΡOΦΙΜΑ & ΠΟΤA

και εντυπώστε 

το μήνυμά σας σε 

πάνω από 4.500 

παραλήπτες επαγγελμα-

τίες του κλάδου

Επικοινωνήστε μαζί μας στο:

sales@triaina.com

Τηλ.: 210 9240748

http://www.triaina.com/TandP/advertise/advertise.htm
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Ένα νέο, σύγχρονο κατάστημα ήλθε να
προστεθεί στην αλυσίδα supermarket

Βερόπουλος. Η εταιρεία εγκαινίασε το νέο
κατάστημά στους Θρακομακεδόνες, στην
οδό Κύμης, απέναντι από το Ολυμπιακό Χω-
ριό. Το κατάστημα, το οποίο είναι το  225ο
του ομίλου, καλύπτει χώρο  2.500 τ.μ. και εί-
ναι από τα πλέον σύγχρονα και καινοτόμα
καταστήματα. Πέρα από τα κλασσικά τμήμα-
τα ο νέος Βερόπουλος έχει τμήματα μαναβι-
κής, κρεοπωλείου, ιχθυοπωλείου, φούρνου
με φρέσκα προϊόντα, μεγάλα τμήματα με εί-
δη για το σπίτι, παιδικά ρούχα, ηλεκτρικά εί-
δη κτλ. Σημειώνεται ότι ο όμιλος διαθέτει 225
καταστήματα, 103 στην περιοχή της Αττικής,
81 σε 40 από τα μεγαλύτερα αστικά κέντρα
της περιφέρειας, 30 στην Κρήτη με την επω-

νυμία Χαλκιαδάκης, 8 στη F.Y.R.O.M με την
επωνυμία «VERO», και 3 Hyper Market στη
Σερβία με την επωνυμία «Super VERO» στην
πόλη του Βελιγραδίου. Επίσης, σε εξωτερι-
κούς χώρους μεγάλων καταστημάτων στην
Αθήνα και στην επαρχία, διατηρεί 13 πρατή-
ρια βενζίνης.  

ΚΑΘΕ χρόνο διοργανώνεται
από το Wein Plus γευστική δο-
κιμή κρασιών από τον διεθνή
αμπελώνα, με αυστηρά κριτήρια
και υπό την εποπτεία του έμ-
πειρου Γερμανού δοκιμαστή
Markus Hofschuster. Στη δοκι-
μή αυτή επιλέγονται και βρα-
βεύονται τα οινοποιεία με την
πλουσιότερη γκάμα οίνων υψη-
λής ποιότητας. Στη φετινή διορ-
γάνωση για πρώτη φορά δια-
κρίθηκε και ένα οινοποιείο από
την Ελλάδα, το Κτήμα Βιβλία
Χώρα. Επίσης τη Δευτέρα 17
Μαρτίου, στο Ντύσσελντορφ
κατά τη διάρκεια της έκθεσης
οίνου Prowein, απονεμήθηκε
στο Κτήμα Βιβλία Χώρα, το
βραβείο για το «Οινοποιείο
που χαρακτηρίζεται ως Επιλογή
της Χρονιάς 2008».

Την αποκλειστική διανομή των προϊόντων της Π.Γ. Νί-
κας Α.Β.Ε.Ε. στη Ρουμανική αγορά αναλαμβάνει ο όμι-

λος La Dorna, μετά από σχετική συμφωνία που υπέγραψαν
πρόσφατα οι δύο εταιρείες. Η σχετική συμφωνία πρόκειται να
ενεργοποιηθεί άμεσα και σε πρώτη φάση περιλαμβάνει την
προώθηση 15 προϊόντων που καλύπτουν όλες τις βασικές κα-
τηγορίες αλλαντικών στην τοπική αγορά. Μέσω της La Dor-
na, η Π.Γ. Νίκας Α.Β.Ε.Ε. θα τοποθετήσει τα προϊόντα της σε
8.000 σημεία πώλησης σε πρώτη φάση, σε μια αγορά όπου η
κατανάλωση αλλαντικών διαμορφώνεται σε πολύ υψηλά επί-
πεδα, γεγονός το οποίο αναμένεται να ενισχύσει την ανα-
πτυξιακή πορεία του ελληνικού ομίλου. Οι προοπτικές ανα-
μένονται σημαντικές για την ανάπτυξη της δραστηριότητας
σε μια αγορά 22 και πλέον εκατομμυρίων καταναλωτών, στην
οποία η κατά κεφαλήν κατανάλωση αλλαντικών προϊόντων
είναι υπερδιπλάσια της αντίστοιχης ελληνικής και η συνολι-
κή αξία της αγοράς εκτιμάται στα 1,5 δισ ευρώ. 

Βερόπουλος
Νέο πρόσωπο στα μεγάλα καταστήματα της

Π. Γ. ΝΙΚΑΣ Α.Β.Ε.Ε 

>

>

Συμφωνία με La Dorna 

ΕΚΔΗΛΩΣΗ

www.milkplan.gr


Διαφημιστείτε 
στο πιο gourmet περιοδικό

για τις ελληνικές εξαγωγές
και κατακτήστε τη  Διεθνή Αγορά

Το Epikouria Spring / Summer 2008 
με ειδική διανομή στη Fancy Food Show, N Y

παρουσιάζει:

Ελληνικό Ελαιόλαδο  
Συμπυκνωμένοι Χυμοί

Τυρί Σαγανάκι
Ελληνικά Ξύδια 
Γλυκά Κρασιά

www.epikouria.com

Επικοινωνήστε με το Τμήμα Πωλήσεων  Τηλ.:210 - 9240748     E-mail: sales@triaina.com

www.epikouria.com
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� ΤΟ γεγονός ότι η Μιανμάρ
ενδέχεται να αναγκαστεί να
εισαγάγει ρύζι, από τη στιγμή
που όπως δήλωναν κύκλοι
της αγοράς, εκατοντάδες τό-
νοι του προϊόντος που βρί-
σκονταν αποθηκευμένοι στη
χώρα έχουν καταστραφεί και
τεράστιες αγροτικές εκτά-
σεις δεν μπορούν πλέον να
καλλιεργηθούν, στήριξε νέα
άνοδο στην τιμή του ρυζιού
την περασμένη εβδομάδα.

� ΤΗΝ άποψη ότι οι αυξη-
μένες τιμές των τροφίμων σε
παγκόσμιο επίπεδο θα μπο-
ρούσαν να κάνουν πιο παρα-
γωγικές τις φάρμες στην
Αφρική, περιοχή στην οποία
θα πρέπει να επιταχυνθεί φέ-
τος η οικονομική ανάπτυξη,
διατύπωσε ο Οργανισμός
Οικονομικής Συνεργασίας
και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ).

� ΤΟΝ κώδωνα του κινδύνου
έκρουσε γι άλλη μια φορά τις
τελευταίες μέρες το Διεθνές
Ταμείο για τη Φύση (WWF),
υποστηρίζοντας ότι οι κυβερ-
νήσεις δεν θα επιτύχουν τους
στόχους για επιβράδυνση της
εξαφάνισης των ειδών έως το
2010, με αποτέλεσμα να κινδυ-
νεύουν τα αποθέματα τροφί-
μων της ανθρωπότητας. 
Η παγκόσμια παραγωγή ρυζι-
ού θα φθάσει σε επίπεδο ρε-
κόρ το 2008, ακόμη και αν οι
τιμές παραμείνουν υψηλές
βραχυπρόθεσμα, ανακοίνωσε
το Παγκόσμιο Επισιτιστικό
Πρόγραμμα (FAO) του ΟΗΕ.

Mικρά Διεθνή

Η Κίνα, εξαγωγέας ρυζιού και χώρα αυτάρ-
κης σε σιτηρά, έχει ουσιαστικά παρακολου-
θήσει ως θεατής την παγκόσμια κρίση των
τροφίμων των τελευταίων μηνών. Όπως
αναφέρουν σε σχετικό τους δημοσίευμα οι
Financial Times, το Πεκίνο, μέχρι πρότινος,
είχε αρκεστεί σε αυξημένους ελέγχους των
εξαγωγών, για την αποφυγή κερδοσκοπι-
κών κινήσεων. Τους τελευταίους μήνες, ο
πληθωρισμός στη χώρα ανήλθε στο υψηλό-
τερο επίπεδο των τελευταίων 11 μηνών,
εξαιτίας κυρίως των αυξήσεων τιμών στα
τρόφιμα. Τόσο η κυβέρνηση, όμως, όσο και

οι περισσότεροι οικονομολόγοι υποστηρί-
ζουν ότι η τάση αυτή είναι παροδική. Πίσω
από την παραδοσιακή κινεζική ψυχραιμία,
ωστόσο, βρίσκεται σαφής πίεση προς τους
κινέζους αγρότες να αλλάξουν τον τρόπο με
τον οποίο παράγουν αλλά και εμπορεύονται
τα προϊόντα τους. Καθώς το βιοτικό επίπεδο
των Κινέζων ανεβαίνει, οι διατροφικές τους
συνήθειες μεταβάλλονται, καταναλώνουν
περισσότερο κρέας και άρα, παρατηρείται
αύξηση στη ζήτηση ζωοτροφών που θα ταΐ-
σουν τον αυξανόμενο πληθυσμό χοιρινών
και άλλων ζώων που εκτρέφονται για το κρέ-
ας τους. Οι εισαγωγές σόγιας έχουν τριπλα-
σιαστεί τα τελευταία τρία με τέσσερα χρόνια,
και αντιπροσωπεύουν σήμερα το 60 με 70%
της εγχώριας ζήτησης, έναντι του 20 με 30%
το 2002. Εφέτος, το Πεκίνο περιόρισε τις
εξαγωγές καλαμποκιού καθώς και την χρή-
ση του για την παραγωγή βιοεθανόλης,
ώστε να προλάβει εξάντληση των αποθεμά-
των του. 

Ο πληθωρισμός έχει επιστρέψει ως μια
σοβαρή απειλή για την παγκόσμια οι-

κονομία, προειδοποίησε το Διεθνές Νομισμα-
τικό Ταμείο (ΔΝΤ). Ο Τζον Λίπσκι, υποδιευ-
θυντής του οργανισμού, παραδέχτηκε ότι οι
πληθωριστικές ανησυχίες έχουν αναβιώσει
μετά από χρόνια καθησυχασμού, εξαιτίας των
αυξήσεων στις τιμές της ενέργειας και των
τροφίμων. Η προειδοποίησε ήρθε σε μια στιγ-
μή κατά την οποία η τιμή του μαύρου χρυσού

ενδέχεται να ξεπεράσει μελλοντικά ακόμα και
τα 200 δολάρια το βαρέλι, και ενώ πληθαίνουν
οι ενδείξεις ότι η εκτίναξη τιμών των εμπο-
ρευμάτων μπορεί να μην είναι παροδικές, αλ-
λά, όπως τόνισε ο Λίπσκι, να στηρίζονται σε
θεμελιώδη δεδομένα. Το ΔΝΤ προειδοποίησε
εξάλλου ότι οι τιμές των τροφίμων θα παρα-
μείνουν υψηλές στο άμεσο μέλλον, πυροδο-
τώντας φόβους ότι η παγκόσμια κρίση θα
οδηγήσει και σε νέες εξεγέρσεις πληθυσμών. 

>

Κίνα
Νέες διατροφικές συνήθειες φέρνουν 
επανάσταση στις γεωργικές μονάδες 

ΔΝΤ
Συναγερμός για τον πληθωρισμό



� ΟΙ τιμές των τροφίμων θα
παραμείνουν σε υψηλά επίπε-
δα για τα δυο με τρία επόμενα
χρόνια, εωσότου ξαναγεμί-
σουν τα αποθέματα τροφίμων
σε όλο τον κόσμο, προειδο-
ποίησε ο Λευκός Οίκος. 

� ΣΤΟ γερμανικό κρατίδιο
του Μπάντεν-Βούρτεμπεργκ,
οι μέλισσες πεθαίνουν κατά
εκατοντάδες, ενώ σε ορισμέ-
νες περιοχές, έχουν πεθάνει
ολόκληροι πληθυσμοί. Οι αρ-
χές του κρατιδίου δηλώνουν
ότι τα αίτια του φαινομένου
είναι άγνωστα, οι μελισσοκό-
μοι όμως θεωρούν υπεύθυνα
τα εντομοκτόνα. 

� ΤΑ σκουλήκια εξασφαλί-
ζουν στην Ιρλανδία 700 εκατ.
ευρώ το χρόνο, χάρη στην
ικανότητά τους να καθαρί-
ζουν τη γη από νεκρές ύλες
απελευθερώνοντας θρεπτι-
κές ουσίες, ενώ βοηθούν να
απομακρυνθεί η κοπριά από
7 εκατομμύρια βοοειδή, που
παράγουν μεγάλες ποσότη-
τες περιττωμάτων το χρόνο. 

� ΟΙ παχύσαρκοι ευθύνον-
ται εν μέρει για την υπερθέρ-
μανση του πλανήτη. Σύμφω-
να με τη Σχολή Υγιεινής και
Ιατρικής των Τροπικών στο
Λονδίνο, ένας παχύσαρκος
χρειάζεται τουλάχιστον 1.680
θερμίδες για να συντηρηθεί
και άλλες 1.280 για να μπορέ-
σει να ανταπεξέλθει στις κα-
θημερινές του υποχρεώσεις,
ποσοστό θερμίδων περίπου
18% ανώτερο εκείνου που
χρειάζεται ένας άνθρωπος
με κανονικό βάρος. 

Mικρά Διεθνή

Αξιωματούχοι της Νοτίου Κορέας ανακοίνωσαν στις
12 Μαΐου ότι θανάτωσαν όλα τα πουλερικά της Σεούλ,

σε μια προσπάθεια να συγκρατήσουν την εξάπλωση της γρί-
πης των πτηνών, μετά από ένα νέο ξέσπασμα του ιού των
προηγούμενων ημερών. Ειδικοί σε θέματα καραντίνας και
επιδημίας θανάτωσαν 15.000 κοτόπουλα, πάπιες, φασια-
νούς και γαλοπούλες που εκτρέφονταν σε κτηνοτροφικές
μονάδες, εστιατόρια, σχολεία και αυλές σπιτιών, σύμφωνα
με την επίσημη ανακοίνωση του Κιμ Γιουν Κουί, αξιωμα-
τούχου της κυβέρνησης. 
Επίσης, στο σχετικό ανακοινωθέν, αναφέρεται ότι η μαζική
αυτή σφαγή κρίθηκε απαραίτητη για να συγκρατηθεί η εξά-
πλωση της ασθένειας. Τώρα, τονίζεται, οι προσπάθειες θα
επικεντρωθούν στην απαγόρευση εισαγωγής ζώντων που-
λερικών και πτηνών στην πρωτεύουσα. 
Η γρίπη των πτηνών είχε εκδηλωθεί αρχικά στις νότιες πε-
ριοχές της χώρας και είχε οδηγήσει στη θανάτωση 6,8 εκα-
τομμυρίων πτηνών. 
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Νότιος Κορέα 
Θανατώνει τα πουλερικά της

Πετρέλαιο brent
129,75 $/βαρ.

Σιτάρι
153,25 €/τόνο (Ιούλ. ‘08)

Καλαμπόκι
596,25 $/bu (Ιούλ. ‘08)

Ζάχαρη
327,1 $/τόν. (Αυγ. ‘08)

Βοοειδή
0,94625 $/lb (Iουν.‘08)

Εκπομπές CO2

24,46 €/τόνο (Δεκ. ‘08)

Κλείσιμο 14/05/08

Euronext-Liffe & CBOT

Ο γνωστός βρετανός σεφ Γκόρντον
Ράμσεϋ προκάλεσε αίσθηση με το αί-

τημά του για «αυστηρούς νόμους» που θα
απαγορεύουν στα βρετανικά εστιατόρια να
σερβίρουν προϊόντα εκτός εποχής. 
Πολλοί, τονίζουν οι Financial Times, θεώρη-
σαν τις δηλώσεις του μια ανώδυνη διαφημι-
στική εκστρατεία εκ μέρους ενός έξυπνου
επιχειρηματία, ενώ θεωρείται μάλλον απίθα-
νο η κυβέρνηση του Γκόρντον Μπράουν να
επιβάλλει ποινές σε όποιον σερβίρει ντομα-
τόσουπα τον Δεκέμβριο. 
Ο ίδιος ο Ράμσεϋ δήλωσε ότι κατέθεσε τις
προτάσεις του στον πρωθυπουργό, και ότι
ζητά τα φρούτα και λαχανικά που περιλαμβά-
νονται στα μενού των εστιατορίων να είναι
εγχώριας παραγωγής. 

>
Βρετανία
Αλλαγές στο μενού;


